

Интервью

5

с доктором юридических наук, профессором кафедры коммерческого права и основ правоведения юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова
В.А. Беловым

Частное (гражданское) право

Защита прав потребителей

Малофеев А.О.

16

О средствах правовой защиты слабой стороны договора

Статья посвящена вопросам о правовом положении слабой стороны договора и наиболее эффективных средствах защиты нарушенных прав. Автор приходит к выводу о том, что под слабой стороной следует понимать лицо, которое в силу ограниченных экономических или физических возможностей обладает меньшим потенциалом при осуществлении гражданских прав, вследствие чего испытывает существенное влияние на свое экономически значимое поведение со стороны контрагента. Изучив европейский опыт правового регулирования, автор предлагает пути совершенствования российского законодательства.

Законодательство о банкротстве

Телюкина М.В.

21

Собрание работников и бывших работников должника при банкротстве — новеллы конкурсного права

Один из аспектов осуществляемой в настоящее время реформы конкурсного права состоит в наделении дополнительными правами работников должника, перед которыми работодатель имеет задолженность по требованиям из трудовых отношений. В частности, работники теперь имеют право заявить о банкротстве работодателя. В статье основное внимание уделено проблемам, возникающим в связи с проведением собраний работников и бывших работников. Рассмотрен статус представителя, избираемого собранием. Предложены ответы на ряд дискуссионных вопросов теоретического и практического характера.

Корпоративные и организационные отношения

Александрия А.Ф.

29

Проблемы соотношения статусов некоммерческого партнерства, саморегулируемой организации и ассоциации (союза)

В настоящее время некоммерческое партнерство, утратив статус самостоятельной организационно-правовой формы юридического лица, является разновидностью ассоциации (союза) наряду с иными ее видами, в частности саморегулируемой организацией. Каково соотношение данных конструкций? Можно ли в настоящее время зарегистрировать некоммерческое партнерство или саморегулируемую организацию, не указывая в документах, подаваемых на регистрацию, что речь идет об ассоциации (союзе)? Какова позиция Верховного Суда РФ?

Трудовое право

Закалюжная Н.В.

34

Перспективы развития правового регулирования дистанционных трудовых отношений

Одной из основных форм нетипичных трудовых отношений на современном этапе является дистанционная работа, и это явление нашло отражение в Трудовом кодексе РФ, где появилась глава о дистанционной занятости. Однако важно и далее развивать нормы о правовом статусе участников дистанционных отношений, приспособив законодательство к новым формам труда. В данном исследовании предлагаются некоторые уточнения норм, действующих в этой сфере.

Административное право

Воронов А.Ф.

41

О задачах административного судопроизводства, защите государственных интересов и классификации административных дел

Изучив задачи административного судопроизводства, закрепленные в Кодексе административного судопроизводства РФ, и не обнаружив среди них защиту интересов государства, пытается доказать не только неправильность такого положения дел, но и ее классификацию административных дел. В статье исследуется понятие «адм. соотношение с понятием «дело об административном правонарушении».

НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА
Юридического государственного
университета

Читальный зал №1



